

漲跌(點) 漲跌%			漲跌(點) 漲跌%			漲跌(點) 漲跌%			漲跌(點) 漲跌%						
香港恆生指數	20132.24	+244.46	+1.23	深市B股指數	594.52	+5.13	+0.87	悉尼普通指數	4411.83	+8.57	+0.19	歐美股市(截至21:57)			
滬深300指數	2302.20	+6.61	+0.29	深證成份指數	8730.55	+4.53	+0.05	新西蘭NZ50	3663.34	+4.97	+0.14	美國道瓊斯指數	13093.35	-79.41	-0.60
上海A股指數	2213.09	+5.54	+0.25	東京日經225指數	9178.12	+46.38	+0.51	雅加達綜合指數	4162.66	+2.15	+0.05	納斯達克指數	3053.94	-19.73	-0.64
上海B股指數	218.42	+2.05	+0.95	台灣加權平均指數	7505.17	+8.59	+0.11	吉隆坡綜合指數	1651.61	-0.64	-0.04	倫敦富時100指數	5778.79	+4.59	+0.08
上證綜合指數	2113.07	+5.36	+0.25	首爾綜合指數	1942.54	+7.35	+0.38	曼谷證交所指數	1237.64	+3.50	+0.28	德國DAX指數	6955.33	-62.42	-0.89
深圳A股指數	930.31	+4.71	+0.51	新加坡海峽時報指數	3056.37	+6.90	+0.23	馬尼拉綜合指數	5202.84	+50.69	+0.98	法國CAC40指數	3431.92	-29.73	-0.86

中石油千億拓海外

半年少賺6%遜預期 5招煉化減虧

香港文匯報訊(記者 涂若奔)受煉化業務及進口天然氣共虧損逾540億元(人民幣,下同)影響,中石油(0857)昨公布的中期淨利620.26億元遜市場預期,同比跌6.03%;每股基本盈利0.34元,中期息15.25分。公司提出五方面減虧增效,另預計今年斥約1,000億元投入海外項目。副董事長兼總裁周吉平表示,公司的目標是要在未來的5-8年,建成海外業務的「半壁江山」,即將海外油氣產量的佔比提升至50%。

中石油業績遜於市場659億元的預期,煉油與化工板塊繼續虧損及進口天然氣虧損擴大,是導致上半年盈利倒退的主要原因之一。業績報告指,受內地經濟下行壓力加大、化工市場持續低迷及成品油價格宏觀調控等因素影響,煉油與化工板塊總共錄得虧損288.75億元,其中煉油業務虧損233.08億元,與去年同期大致相若;煉油單位現金加工成本為每噸151.35元,同比增長9.1%,主要是受燃料、動力價格上升影響,令成本相應增加。化工業務更由去年的23.65億元盈利,轉為55.67億元虧損。

優化資源配置 續推動併購

此外,來自中亞管道和液化天然氣的進口虧損共225.9億元,扣除進口增值稅退稅30億元,淨虧損約196億元,增虧124億元。周吉平稱,進口天然氣的

巨額虧損已經引起國家有關部門的高度重視。(見另稿)

業績報告稱,下半年將從五個方面努力減虧增效,分別是優化資源配置,資源向最佳加工路線傾斜;優化加工負荷,合理調整相關企業加工量;優化產品結構,合理確定生產方案,提高產品競爭力和附加值;優化檢修安排,保持煉化裝置穩定生產;以及優化產品銷售,加大新市場開發力度,提高化工產品產銷率。

今年資本開支預算3000億

雖然中期業績不盡人意,但中石油「走出去」的決心卻未有受到影響。周吉平表示,海外業務是公司的重大戰略,今後將會通過兩種方式加快推進發展,一種是自身到海外勘探和開發,增加油氣儲量和產量;另一種是進行油氣資產的併購活動。他稱公司一直在積極

推動併購,目前在伊拉克總共有3個油田項目,包括伊戰之後第一個投產的油田,併購後產量均有不同程度的提升。他稱,今年資本開支預算3,000億元,其中約1,000億元投入海外項目。

海外油氣產量冀增至50%

周吉平並指出,目前世界經濟形勢比較嚴峻,很多公司都要進行資產重組優化,帶來很多併購機會。公司計劃在中亞、東非、澳大利亞和加拿大「加強研究」,未來將會堅持「油氣並舉、海陸並舉、常規與非常規並舉」的策略,不斷提升海外的油氣產量,令其佔據總產量的「半壁江山」。

據業績報告披露,上半年,集團原油產量4.52億桶,比2011年同期增長1.5%;可銷售天然氣產量12,924億立方英尺,增長9.0%;油氣當量產量6.68億桶,增長3.8%。海外業務方面,上半年



周吉平稱,公司的目標是要在未來的5-8年,建成海外業務的「半壁江山」。

香港文匯報記者張偉民攝
海外油氣產量6,250萬桶,同比增長0.9%,佔全部油氣產量的9.4%。平均實現油價升6%至每桶107.98美元。海外業務對集團貢獻持續提升,期內實現營業額3,327.19億元,佔總營業額的31.8%,實現稅前利潤175.15億元,佔稅前利潤的20%。

中石油昨收報9.71港元,升0.831%。

有關企業業績不太差,都會被乘勢炒上。他認為,近期醫藥板塊較值得關注,電訊股亦見較多資金流入。

中電信(0728)落實向母公司收購CDMA網絡,股價一度升超過7%,收市升6.7%至4.45元,加上瑞銀更出報告,指中電信日後派息率可能高達3.4%之高,媲美一眾公用股。帶動其他電訊設備股獲資金追捧,京信(2342)飆升24.6%,晨訊(2000)勁升兩成。

電訊股暴炒 港股重上二萬

香港文匯報訊(記者 周紹基)聯儲局最新的會議記錄顯示,近期或出新一輪刺激措施,支持經濟的復甦,市場對QE3的希望重燃,外圍股市全線上升,港股開市不久亦乘勢重上2萬點大關,下午愈升愈有,全日收報20132

點,升244點,成交448億元。中資電訊股急升,中資金融股普遍升逾1%。

QE3再惹憧憬 利好氣氛

海通國際證券中國業務部副總裁郭家耀指,港股表現轉好,主因為市場再度

憧憬QE3及各國央行加入「放水」,但若方案短期內不能落實,按以往經驗,港股未必可維持升勢。他續指,恒指要轉勢,技術上首要是升穿近期波幅頂部即20,300點,而且成交要顯著增加,鑑於現時不少股份已累積一定跌幅,只要

進口天然氣蝕226億 寄望價改

香港文匯報訊(記者 涂若奔)業績報告披露,中石油(0857)今年上半年進口中亞天然氣以及液化天然氣(LNG),總共虧損了225.9億元(人民幣,下同),導致天然氣與管道板塊的淨利潤大跌84.74%,僅有16.37億元。中石油副董事長兼總裁周吉平承認,公司進口的天然氣的確存在「價格倒掛」現象,但認為價格反映了市場的供求關係,又稱國家已經高度重視這一問題。

天然氣產業進黃金發展期

中石油在天然氣和LNG業務上,被外界質疑存在「越虧損,越進口」的怪現象。周吉平對此解釋稱,目前中國內地對天然氣的對外依存度已超過20%,估計到2015年,還將增至超過30%。天然氣在全世界都是不可再生資源,內地仍然需要大量進口,才能滿足經濟發展的需要。至於天然氣的價格問題,他稱已經引起國家關注,國家發改委下半年將會推動成品油和天然氣價格機制改革,相信該機制的建立將對行業起重要作用。

周吉平又預料,天然氣行業將進入「黃金發展期」,公司將積極推動該業務發展,將產量和銷量不斷提高。他稱現時天然氣在內地能源結構的佔比僅4%,未來還有大的增長空間,預計到2015年,公司在內地的產量將達到1,200億立方米,銷量將達到1,800億立方米。

西氣東輸項目合投1200億

另外,中石油早前宣布與社保基金、基礎設施投資基金、寶鋼集團共同籌建合資公司,參與西氣東輸油氣管線建設,有分析指是中石油缺乏資金所致。周吉平否認這一說法,稱公司的資本負債率只有27.8%,在可控範圍內,且有很強的融資能力。他透露,合資公司將為項目投資1,200億元,又稱之所以選擇「四方共建」,目的是希望各方發揮自身優勢,促進合作共贏,並非出於資金方面的考慮,並強調公司對項目本身進行過評估,有信心能帶來穩定良好的回報。

據周吉平介紹,該項管線將由新疆至福州,總長700公里,年輸量300億立方米,氣源主要來自中亞。他稱民間資本參與項目,有利於促進民企和國企的合作,為內地經濟發展做貢獻,又透露公司未來將加大投資非常規氣業務,規模最少超過100億元。

LEICHT
Germany High Quality Kitchen | Since 1928

Chest Apply Group | www.leicht.com.hk
Shop No. 201, 2/F, Harbour Centre, 25 Harbour Road, Wanchai, HK
tel + 852 2575 8286 fax + 852 2151 6977

Beijing • Shanghai • Guangzhou • Shenzhen • Hangzhou • Hainan • Macau • Hong Kong

THE SENSATION OF MODERN LIVING